



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General

20 May 2016

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея

Семидесятая сессия

Пункт 72(с) повестки дня

**Поощрение и защита прав человека: положение
в области прав человека и доклады специальных
докладчиков и представителей**

Совет Безопасности

Семьдесят первый год

**Письмо Постоянного представителя Украины при
Организации Объединенных Наций от 18 мая 2016 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить заявление Министерства иностранных дел Украины по случаю Дня памяти жертв геноцида крымскотатарского народа (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 72(с) повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Владимир Ельченко
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 18 мая 2016 года на имя Генерального секретаря

Заявление Министерства иностранных дел Украины по случаю Дня памяти жертв геноцида крымскотатарского народа

18–20 мая 1944 года более четверти миллиона крымских татар стали жертвами преступной политики сталинского Союза Советских Социалистических Республик. Депортация крымских татар стала черной страницей мировой истории, преступлением советской системы в ее целенаправленной борьбе с рядом народов Союза Советских Социалистических Республик. Среди них были крымские татары, в том числе дети и пожилые люди, которых обвинили в «государственной измене». Однако реальность выглядела иначе. С нацизмом храбро боролись не только легендарные крымскотатарские военные, как, например, Амет-Хан Султан, но и многие другие советские солдаты из числа крымских татар. Их имена навечно запечатлены на славных страницах Книги памяти Автономной Республики Крым и воинов Второй мировой войны.

Боль и страдания, пережитые крымскими татарами во время депортации 1944 года, повторяются 70 лет спустя — во время российской оккупации Автономной Республики Крым и города Севастополя. Оккупирующая держава начинает применять в отношении крымских татар и их лидеров методы сталинских репрессий, запрещает деятельность Меджлиса как единого высшего представительного и исполнительного органа крымскотатарского народа, устраивает незаконные обыски и подвергает политически мотивированным преследованиям активистов и безосновательно обвиняет крымских татар в экстремизме и терроризме.

Российская Федерация, оккупировав Автономную Республику Крым и город Севастополь в феврале 2014 года, поставила цель вытеснить с полуострова всех, кто открыто осуждает незаконные действия Кремля, отказывается в принудительном порядке пользоваться российскими паспортами и пытается сохранить свою языковую, религиозную и культурную самобытность. Именно таких принципов в основном придерживается подавляющее большинство крымских татар. Политика, насаждаемая российскими оккупационными властями, привела к тому, что с начала оккупации Крыма более 20 000 крымских татар покинули свои дома и переехали в поиске лучшей доли на материковую часть Украины. Меджлис был вынужден перенести свою деятельность в Киев.

Украина воздает дань памяти жертвам геноцида крымскотатарского народа 1944 года и призывает мировое сообщество продолжать оказание политического и дипломатического давления на российские оккупационные власти, чтобы избежать повторения трагедии 1944 года, немедленно пресечь нарушения основных прав человека в Крыму и в конечном счете прекратить оккупацию полуострова и восстановить территориальную целостность Украины в пределах ее международно признанных границ.